

Lucie Chamrad'ová

Současná situace olomouckých církví

Bakalářská práce podaná na UK ETF 30.5.2006

Posudek vedoucího práce

Práce má 96 stran, včetně anglického resumé, seznamu literatury a 12 stran příloh.

Po roce 1989 mají církve v České republice plnou svobodu pro své působení. Cílem práce je zpracovat přehled křesťanských církví působících v Olomouci a jejich aktivit, tedy způsobů, jak uskutečňují své poslání.

V první části práce podává autorka základní údaje o dějinách církve, její činnosti, církevních útvarech a ekumenismu. Pozoruhodné je její hodnocení života církve v době komunistického útlaku – přes obtížnost nesvobody v ní autorka vidí i pozitivní aspekt, totiž lidi, „kteří se snaží nést a předávat evangelium i za cenu omezení či zákazu své působnosti, věznění nebo ... dokonce smrti“ (str. 14). Tato stránka života církve je až příliš často opomíjena.

Druhá, konkrétní část pojednává v abecedním pořádku o jednotlivých církvích a jejich působení. Tyto informace bylo nutno shromáždit poměrně pracným způsobem – osobním šetřením v jednotlivých sborech, osobními rozhovory s představiteli jednotlivých církví, z vnitrocírkevních materiálů a propagačních materiálů, včetně internetových stránek.

Třetí část práce shrnuje církevní situaci ve městě a podává dosažené závěry.

Pozoruhodná je kapitola představující a hodnotící dotazníkovou akci mezi občany Olomouce, kteří nejsou aktivními členy žádné z církví, tedy pohled na činnost církvi očima „nevěřícího“ občana. Šetření ukázalo, že dotazovaní respondenti jsou o existenci a činnosti církví celkem informováni, i když pro ně osobně třeba nemá význam.

Největší zásluha předložené práce je v systematicky shromážděném materiálu o jednotlivých církevních společenstvích. Je výsledkem práce skutečně mravenčí. V tom je také jedinečnost této práce, žádná jiná podobná publikace zřejmě neexistuje.

Jazykové nedostatky jsou jen ojedinělé.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení B – velmi dobře.

28.8.2006



Libor Ovečka, vedoucí práce